YAZILI HOCAM ORTAOKULU 6/B SINIFI
TURKCE DERSIi 1. DONEM 2.YAZILI SORULARIDIR.

ADI- SOYADI:

\ SINIF-NO:

\ ALDIGI NOT:

1. Asagidaki alti gizili s6zciiklerden hangisinin
kokii digerlerinden farkhidir?

A) En blylk hayali taninmis bir hekimlik okuluna
gitmekmis.

B) Bazi sanatcilarin eserlerini anlayabilmek igin
onlar gibi bakmak gerekir.

C) Hayati boyunca sikinti cekmis benim ninem.

D) Bu kelimelerin anlamlarini sézliikten bulabiliriz.

2. Asagidaki alti gizili sézciiklerin hangisinin
yapisi digerlerinden farkhdir?

A) Bu yapi iki bin yildir ayakta duruyor.

B) Ogretmenin verdigi yazi édevini bitirdim.
C) Yapilan kazi calismalari uzun siirecek.

D) Onun s6zi benim igin yeterlidir.

Gegen sene bilyiikbabami kaybettigimizde ¢ok

Gzilmustuik.
3. Alti gizili sozciikleri sirasiyla yapilarina

gore degerlendirdigimizde hangi secenek
dogru olur?

A) Birlesik-Birlesik-Basit

B) Birlesik-Birlesik-Tiiremis

C) Birlesik- Basit-Tlremis

D) Basit-Tliremis-Tliremis

Cevreyi korumamiz gerektigini hepimiz ¢ok iyi
biliyoruz ...... hicbir sey yapmiyoruz.
4. Yukaridaki bosluga asagidakilerden hangisi

getirilemez?
A) fakat B)ama C)bunaragmen D) clinki

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde gecis ve baglanti
ifadeleri diisiincenin yoniinii degistirecek sekilde
kullanilmistir?

A) Evi bir glizel temizlemis Gstelik yemek de yapmis.
B) Seninle ¢alismak isterdim sonugta en yakin
arkadasimsin.

C) Sizi ailece cok seviyoruz ¢linkl ¢ok anlayisli ve giiler

yuzlQ birisiniz.

D) Saatlerdir muslugu tamir etmeye ugrastim fakat bir

turlt basaramadim.

6. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “-ler, -lar” eki
ciimleye “yaklasik” anlami katmigtir?

A) Aksama dogru Buseler burada olur.

B) Sabahlari kahvalti yapmadan disari ¢itkmam.

C) Seni soran kirk yaslarinda bir hanimdi.

D) Aileler isin icine girince her sey karisti.

() Yazmak icin gelmisti sanki diinyaya. (1) Kelimeler,
haydi gel, diye ¢agiriyordu onu. (lll) O da kimseyi
dinlemiyor, kelimelerin pesine takilip gidiyordu.
(IV) Mutluydu, gerisi de 6nemli degildi.
7.Yukaridaki ciimlelerin hangisinde konusturma
sanati yapilmistir?

A)l  B)II o D) IV

¢ Ucuz etin yahnisi yavan olur.
e Yalniz tas duvar olmaz.
e Uziim Uiziime baka baka kararir.

8. Asagidakilerden hangisi bu atasozlerinden
herhangi birinin agiklamasi degildir?

A) Ucuza mal olan seyler niteliksiz olabilir.

B) Baskalariyla iliski kurarak isbirligi yaparak énemli
isleri yapmak daha kolaydir.

C) Her zaman bir arada bulunan kisiler birbirlerinin
huyunu alir.

D) Gereksinim duyulan sey deger kazanir.

9. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yargi
gerekgesiyle birlikte verilmistir?

A) Sinavi kazansin diye babasi elinden geleni yapmis.
B) Cok televizyon izlediginden goézleri iyi gormiyordu.
C) Odiing aldigi arabayi yikatmak tizere gikti.

D) Okulda islenen konuyu pekistirmek icin EBA’dan
video izliyorum.

Hikaye tirinin ozelliklerinden biri
yasanmis ya da yasamasi mimkin olaylari
ele almasidir.

10. Buna gore asagidaki pargalardan hangisinin tiirii
hikaye olamaz?

A) O sirada kapi galdi. Gelen postaciydi. Giilimseyerek
elindeki mektubu bana uzatti.

B) Peri kizi tilsimli degnegiyle ona dokununca her sey
birden degisti.

C) Rahatimin bozulmasindan hoslanmamistim.
istemeye istemeye gittim.

D) Yangin tatbikati icin itfaiyeciler gelmisti. Atesi nasil
sondirmemiz gerektigini bize anlattilar.

I. Kulagina kiipe olmak  1ll. Kulak asmamak
II. Kulak kabartmak IV. Kulak ardi etmek
11. Yukanidaki deyimlerden hangileri anlamca
birbirine yakindir?

A)lvelV B)llvelll C)livelv D)lllvelV




Asagidaki tabloda Mugla’da Uretilen zeytin miktari
yillara gore ton olarak verilmistir.

Yillar Yesil Zeytin | Siyah Zeytin | Ortalama
2016 50 66 59
2017 55 60 66
2018 62 82 74

12. Bu tablodan hareketle agsagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Her yil hem yesil zeytin hem de siyah zeytin retim
miktari artmistir.

B) Siyah zeytin her yil yesil zeytinden daha fazla
Uretilmigtir.

C) 2017 yilinda Uretilen yesil zeytin miktari bir 6nceki
yildan fazladir.

D) Siyah zeytin Uretiminin en fazla oldugu yil 2018’dir.

2010 yilinda 11 yasindaki Tenith Adithyaa, evinde
muz yapraklarindan elde ettigi cevre dostu urinlerle
yedi farkh uluslararasi 6diil kazanmisti. Simdi de bu
teknoloji gelistirilerek strdirilebilir malzemeler
Uretilmeye baslandi. Muz yapraklarinin ham madde
olarak kullanildigi cevre dostu, mantar ve bakterilere
karsi direncli, esnek ve asiri sicaga dayanikli Griinler
elde edildi. Bardak, koni, kutu ve zarf gibi 30 gesit {riin
gelistirildi. Bu Urinler yaklasik bir yil yesil kaliyor ve
kullanildiktan sonra hayvan yemi ya da gibre olarak
kullanilabiliyor.

13. Bu metne verilebilecek en uygun bashk
asagidakilerden hangisidir?

A) Tasarim C) Geri donisiim

B) Cocuk diinyasi D) Plastik ¢opler

14. Asagidaki ciimlelerin hangisinde topluluk ismi
kullanilmamistir?

A) Sinif iki giin 6nce boyandigindan boya kokusu
henliz gitmemisti.

B) Arkadasini ziyarete giderken ona kocaman bir buket
cicek gotlirmistu.

C) Sinav sonuglarini incelemek igin komisyon kuruldu.
D) Meclis diin gece yeni yasayi onayladi.

¢ Arkasindan adam salip ¢ocugu cagirdilar.
¢ Gegen yil budanan agag dal salip meyve verdi.
¢ Kimsenin basini derde salmadan olayi bitirdi.
¢ Pesinden kardesini saldim parasini unutunca.
15. Yukaridaki ciimlelerde “salmak” sézciigii kag
degisik anlamda kullanilmigtir?

A)l B) 2 C)3 D) 4

16. “Uzere” sézciigii asagidaki ciimlelerin hangisine
kosul anlami katmigtir?

A) Yeniden yollara diismek Gizere evden ayrildi.

B) Mag baslamak tizere, hizh ol.

C)Anlasmada belirtildigi lizere 6demeler zamaninda
yapildi.

D) Yarin getirmek {izere istedigin kitabi alabilirsin.

17. Asagidakilerin hangisinde 6rnekleme yapilmistir?
A) Derslerde pek ¢cok 6rnek ¢ozmustiik.

B) Bu yil on iki tane kitap okuyacakmisiz.

C) Denizden pet sise, ayakkabi vb. bir¢ok ¢op ¢ikmisti.
D) Bugtinkii dersimizin konusu zamirlermis.

Uzmanlar, Dinya’nin ikliminde degisiklikler oldugunu
ve atmosferdeki degisimler nedeniyle bu yizyilda
iklimin kiresel olarak i1sinacagini agikladilar. Bunun en
onemli nedeniyse atmosferdeki karbondioksit
oraninin artmasi. Bilgisayar modelleri, iklim
degisikliginden en cok etkilenecek bolgelerin kuzey
kutup bolgesi ve cevresi oldugunu gosteriyor. Bazi
arastirmalar, Gronland’i kaplayan buz tabakasinin
erimeye basladigini, Alaska’da buzdaglarinin azaldigini
gosteriyor. Sicakhgin cok kiiclik oranda artmasi bile bu
bolgelerdeki canhlarin yasaminda 6nemli degisikliklere
yol acabilir.

18. Bu parg¢anin konusu asagidakilerden hangisidir?
A) Kiiresel Isinma C) Bilgisayar modelleri
B) Kutuplarda yasam D) Diinyadaki canl gesitliligi

Anadolu, canli gesitliligi bakimindan ¢ok zengin bir
yer. Yazilihocam.com Ancak bu gesitlilik son
ylzyillarda giderek azaliyor. Eskiden Anadolu’da
yasamis olan pek ¢ok bitki ve hayvan tirG artik
Ulkemizde yok. Bazi tiirler de yok olma tehlikesiyle
karsi karsiya. Ormanlarda agaclarin kesilmesi, iklim
degisikligine bagh olarak sicaklik ortalamalarinin
degismesi, kuraklik, yasal olmayan sekillerde avlanma,
zararlilara karsi bazi ilaglarin asir miktarda
kullanilmasi, nifusun ve yerlesim alanlarinin artmasi
bazi canli tiirlerinin yok olmasina zemin hazirhyor.
19. Bu metnin ana diisiincesi asagidakilerden
hangisidir?

A) insan, tiim canlilar icinde dogaya en ¢ok zarar veren
canhdir.

B) Anadolu’daki canl tirlerinin bir kismi yok olma
tehlikesiyle karsi karsiyadir.

C) Doganin degisik nedenlerle hor kullaniimasi canli
tirlerine zarar vermektedir.

D) Kiiresel 1sinma, her alanda oldugu gibi canl tiirleri
acisindan da tehdit olusturmaktadir.

I. Yazar bugiline kadar pek ¢ok eser kaleme almistir.
Il. Eserlerinde sira disi kisilere basaril bir sekilde yer
vermistir.
lll. Yazar eserlerinde ilging bilgiler vermektedir.
IV. Kaleme aldig1 her eser okuyucuda farkh tatlar
birakir.
20. Yukaridaki ciimlelerden hangisi kanitlanabilirlik
acisindan digerlerinden farkhidir?

A)l B) Il C) 1l D) IV

Not : Her soru 5 puandir.

Tiirkge Ogretmeni



